

中央纪委印发《党员领导干部违反规定插手干预工程建设领域行为适用〈中国共产党纪律处分条例〉若干问题的解释》

新华社北京5月17日电(记者 谭浩)为惩处党员领导干部违反规定插手干预工程建设领域行为,规范工程建设秩序,确保工程项目安全、廉洁、高效运行,中央纪委2010年5月7日印发了《党员领导干部违反规定插手干预工程建设领域行为适用〈中国共产党纪律处分条例〉若干问题的解释》。

《解释》共15条,3000余字,对党员领导干部违反规定插手干预工程建设领域的具体违纪行为及其适用的《中国共产党纪律处分条例》的相关条款作出了明确规定。

《解释》将适用对象规定为党和国家机关中副科级以上党员领导干部,人民团体、事业单位中相当于副科级以上党员领导干部,国有和国有控股企业(含国有和国有控股金融企业)及其分支机构领导人员中的党员。

《解释》明确规定,违反规定插手干预工程建设领域行为,是指党员领导干部违反法律、法规、规章、政策性规定或者议事规则,利用职权或者职务上的影响,向相关部门、单位或者有关人员以指定、授意、暗示等方式提出

要求,影响工程建设正常开展或者干扰正常监管、执法活动的行为。

《解释》将党员领导干部插手干预工程建设领域并谋取私利的行为细化为插手干预工程项目决策、招标投标、土地使用权与矿业权审批出让、城乡规划管理、房地产开发与经营、工程建设实施和工程质量监督管理、安全生产、环境保护、物资采购和资金安排使用管理等方面,三十九种具体行为表现形式,并明确了给予党纪处分所应当适用的《中国共产党纪律处分条例》的有关条款。同时,

《解释》还对党员领导干部插手干预工程建设,给党、国家和人民利益以及公共财产造成较大损失的行为;或者未造成较大损失,但给本地区、本单位造成严重不良影响的行为,明确了党纪处分依据。

《解释》自发布之日起施行。中央纪委监察部2004年2月3日发布的《关于领导干部利用职权违反规定干预和插手建设工程招标投标、经营性土地使用权出让、房地产开发与经营等市场经济活动,为个人和亲友谋取私利的处理规定》同时废止。

女性要发挥好无烟社会第一道防线的作用

新华社北京5月17日电(记者 卫敏丽)记者17日从全国妇联了解到,在世界无烟日前夕,全国妇联与中国控制吸烟协会日前在京联合主办妇联系统宣传干部控烟培训班。与会人员在会间呼吁,女性要发挥好无烟社会第一道防线的作用。

在本次培训中,控烟专家就“吸烟危害及对女性和青少年的影响”、“青少年吸烟现状”、“烟草控制框架公约”及中国履约进展”等问题的专题讲座在参训人员中引起强烈反响。

与会人士一致认为,女性是维护家庭健康的重要力量,是无烟社会的第一道防线,做好女性和家庭控烟工作,关乎家庭和谐与健康,也关乎国家控烟大局。同时呼吁广大妇联干部从关心妇女和家庭健康出发,引导妇女群众和家庭从自身做起,提高对烟草危害的认识,远离烟草烟雾,为家人和社会营造一个健康无烟的清新环境,促进和谐家庭、和谐社会建设。

据介绍,2010年5月31日是世界卫生组织发起的第23个世界无烟日。今年无烟日的主题是“性别与烟草——抵制针对女性的市场营销”。世界卫生组织指出,全球男性吸烟率已达到最高水平,女性开始成为烟草从业者瞄准的目标人群。目前,女性及青少年吸烟率呈上升趋势。

新华时评

脱离国情的豪华公厕不足取

新华社记者 李代祥

继河南三门峡市三星级豪华公厕、郑州46万元豪华公厕、江苏南京夫子庙40万元豪华公厕等之后,近日山东济南康宁广场又添一座投资近70万元的豪华公厕,再次引发社会广泛争议。豪华公厕接连出现,这种脱离国情的超前消费实不足取。

当前,中国刚刚迈入小康社会门槛,人均GDP仍排名世界100多位,居民总体而言仍不富裕,很多地方群众的生活还很艰苦。当前社会对于公厕的基本要求,仍主要是干净、整洁。济南如今出现近70万元的公厕,占地200多平方米,液晶电视、名牌空调、名牌钟表、时尚吊灯、高档地板、木质沙发、饮水机一应俱全,豪华程度类似宾馆的会客厅,赛过不少市民的家庭装修,大大超出当地百姓对于公厕的消费需求。

公厕本质上属社会公益事业,也是民生工程。应该建成什么样,理应由百姓说了算,理应由百姓

于民、问需于民、问计于民,而不是有关部门关起门来搞决策,高兴起来“拍脑袋”,否则难免引来公众的质疑和批评。

济南郊区这座豪华公厕的近70万元资金的来源,是公共财政支出还是向社会筹集,至今仍不明晰。面对社会质疑,还没有任何部门出面解释和说明。社会期待有关方面及时调查,给民意一个回应和交代。

公厕需要经常维护,以发挥基本功能。郑州46万元豪华公厕,终因不合群众需要而难逃一年后即被拆除的悲惨命运;济南2005年筹资近百万元在舜玉路东开建的据称该市“首家豪华公厕”,因不堪高昂的维护成本,如今也已破败不堪。

济南康宁广场豪华公厕到底能取得什么效益,社会百姓拭目以待。我们期待,随着科学发展理念的日渐深入人心,豪华公厕这种缺乏民意基础的超前消费现象越来越少。(新华社北京5月17日电)



“听”电影

5月17日,沈阳市盲校的学生在电影放映前表演节目,感谢人们的爱心关注。

当日,辽宁省残联、省图书馆、省广播电视台等多方合作,组织沈阳市盲校的百余位学生来到沈阳万达国际影城“听”电影。盲校学生们体验了现代化音响效果与专业主持人现场解说结合的特殊电影展映会。

新华社记者 李钢 摄

国际

曼谷“红衫军”两个聚集点传出枪声

新华社曼谷5月17日电(记者 张秋来 史先振)在泰国政府要求“红衫军”集会者17日下午3时离开集会场地的最后通牒时间过后,曼谷“红衫军”两个聚集点传出枪声。

在本盖社区的“红衫军”聚集点,在最后通牒期满后,传出激烈的枪声。“红衫军”焚烧了更多旧轮胎,现场黑烟滚滚,在丁丹聚集点,同样传出枪声,“红衫军”焚烧旧

轮胎造成的黑烟比本盖地区更加浓厚。

目前,还没有这两处地点伤亡人数的报道。

位于拉差巴颂路口的“红衫军”集会场所则显得较为平静。

当地时间下午3时许,一架军用直升机飞临“红衫军”在曼谷拉差巴颂路口的集会上空,散发要求集会者离开的传单。17日上午开始,曼谷各电视台反复播

放泰国政府紧急状态公共管理中心发出的要求“红衫军”17日下午3时前离开集会区的最后通牒。

同时,警方向胜利纪念碑十字路口增派了4个连的警力。警察告诉非集会示威者离开,通知经过的公共汽车绕道行驶,并在通向丁丹的道路上建立了封锁线。

泰国政府13日晚开始封锁“红衫军”集会地点,派遣军队在周边多条道路设置检查站,阻止示威者和食品等补给进入集会区。此后,“红衫军”同军队连日发生冲突。根据曼谷急救机构的最新数字,截至17日中午,冲突已造成35人死亡、255人受伤。

湖南物价局:

芦笋片在当地公立医院销售是违规行为

新华社长沙5月17日电(记者 丁文杰)出厂价只有15.5元的癌症辅助药物芦笋片,在湖南湘雅二医院销售价格一度高达213元!这一内幕被媒体曝光后,湖南省物价局展开了调查。湖南省物价局副巡视员郭志球17日下午在通报会上表示,芦笋片在湖南挂网销售是违规行为,到底哪个环节出问题,正在做进一步的调查。

记者了解到,芦笋片系四川川大华西药业股份有限公司独家生产。该药品在2004年进入湖南省医保目录,2006年11月湖南省物价局依据企业提供的资料制定了160元/盒的最高零售价。2007年,湖南省物价局根据药品生产地物价部门提供的218元/盒的价格,将这个药品的最高零售价调整为213元/盒。

据郭志球介绍,芦笋片系独家生产,厂家只供应医院,没有市场零售药店销售价格可供参考,湖南省物价局今年参考了周边省份2008年实际执行的中标价格(如广东江门市190.08元/盒、河南133元/盒),初步确定该品规药品的投

标报价指导价格为136元/盒。

郭志球说,按照相关规定,药品如需进入国家公立医院销售必须经过招投标程序。该药品一直没有参与湖南省药品集中招标采购,因此不能在湖南公立医院销售。而目前,这个药品正以185.22元/盒的价格出现在招投标平台直接挂网采购,是违规行为。到底是谁将这一价格“挂”到这一平台上的,湖南省物价局将协同相关部门进行调查。

“现在看来,我们没有及时了解到15.5元/盒的出厂价和30元-40元/盒的医药公司购进价等重要信息,导致制发的136元/盒的招标指导价偏高。下一步,我们将把监管重点放在像芦笋片这样只供医院临床使用、不供药店销售、价格较高的药品上。”郭志球说。

郭志球还说,药品在销售环节存在如此暴利说明药品价格监管的难度还很大,任务还很艰巨,湖南物价局在这个药品价格核定问题上存在把关不严、信息收集不全、工作不够细致的问题。“对此,我们将积极改正”。

大河报·2010信阳房产交流会

5月21日-5月23日盛大开幕

大河报·2010信阳春季房交会

邀您尝试赶集式的购房体验——汇集信阳30家精品楼盘，现场购房最高享受5%优惠，信阳市房管中心现场受理办证手续，减免办证费用，购房可获超值大奖！邮储银行现场办公，为您解决贷款需求。

大河报·2010信阳春季房交会

- 主办单位:大河报、河南省房地产商会、信阳市房地产协会
- 媒体支持:大河报、信阳日报、信阳电视台、信阳网、信阳晚报、信阳广播电视报、信阳金刊
- 官方网站:www.xyw.gov.cn
- 承办单位: 信阳中和文化传播有限公司 活动地址:信阳市体彩广场

① 咨询热线:0376-6601155 | 活动时间:5月21日—5月23日
(本活动最终解释权归信阳中和文化传播有限公司)

车展、建材展
同期闪亮登场